

## 新郑播报 | 城事



“一村一警”系列报道之三

## 冯亚楠和机电学院警务工作站



机电学院警务工作站隶属于龙湖派出所林锦店警务室,辖一个小区和一所高校,辖区总面积2.3平方公里,辖区常住人口1312人,总人口12000余人。站上配有一名社区民警及两名社区辅警。冯亚楠就是其中一名社区辅警。2016年1月被分配到站上工作。

新郑播报 邓春丽 文/图

## 建立微信群 促警民互动

机电学院警务工作站是龙湖派出所一个驻高校的工作站,机电学院全名河南机电职业学院,是一所隶属于河南省公安厅的公办高等院校,在校生9000余人。由于学生思想活跃,网络使用率高,冯亚楠就主动找他们,向他们推荐新郑市公安局和龙湖派出所的公众微信号,向学生们宣传各种防范知识,同时互加微信,建立微信群,让他们参与警民互动。

## 总结出“四字”工作法

在社区民警赵静的带领下,经过4个月的摸索,冯亚楠总结出一套适合自己的“四字”工作法,即“跟、看、听、试”。跟,就是工作中紧跟社区民警,用自己的双脚丈量辖区,当好社区民警的帮手;看,就是要求自己像一台摄

像机一样全方位、无死角地记录社区民警的工作;听,就是竖起自己的耳朵,认真聆听社区民警在工作中的一言一语;试,就是自己尝试着走入辖区走进村民。

## 建立安全防范体验中心

几个月下来,冯亚楠发现,在高校内针对学生的诈骗案件高发。年初,受龙湖派出所安全防范体验馆的启发,冯亚楠跟领导建议,在机电学院警务工作站建立一个集交通、防盗、消防、反暴恐、防诈骗为一体的安全防范体验中心。今年3月份,安全防范体验中心正式投入使用,开放几个月来,接待机电学院师生2000多人,通过亲身体验,大大提高了学生的安全防范意识,该校授予工作站“安全防范教育体验基地”。目前,该所在辖区警务室、工作站已建成4个体验馆。

## 省内首个高校反虚假信息诈骗志愿者联盟成立

6月1日下午,河南省首个高校反虚假信息诈骗志愿者联盟启动仪式在河南工程学院举行。该校1000余名学生参加了现场培训。

据了解,新郑市反电信诈骗中心成立后,每周走进两所大学,与大学保卫处联合对学生进行防诈骗宣传,开展防骗知识讲座。在郑州市反诈中心的协助下,省内首个反虚假信息诈骗志愿者联盟在河南工程学院成立,该联盟的37位志愿者是从学院挑选出来的优秀学生代表,反诈骗联盟成立后,新郑反诈中心会定期对志愿者进行培训,让志愿者第一时间了解电信诈骗新的手段,组织志愿者参与反诈宣传,并在年终对优秀志愿者进行表彰。

新郑播报 邓春丽

## 新郑市交通运输局执法所治理公路打场晒粮

5月31日,新郑市交通运输局执法所书记范爱民带领执法人员对中华北路沿线打场晒粮违法行为进行了集中治理。通过出动宣传车、印发宣传彩页等形式,宣传在公路上打场晒粮的危害性。对巡查中发现的公路打场晒粮行为进行教育劝阻,并主动帮助村民将晾晒粮食收回;设立24小时举报电话,并出动两个巡查中队对重点路段实行全天候检查;积极与沿途乡镇(街道)、交警、城管执法等部门联系,做好协调,密切配合,形成执法合力。截至目前,集中治理活动共出动巡查车40台次,执法人员100余人次,发放公路宣传资料2000余份,制止和清除打场晒粮现象30余起,保证了公路的安全畅通。

新郑播报 邓春丽 通讯员 李会霞

新郑市三夏生产工作全面启动  
预计6月10日麦收结束

随着麦收季节来临,新郑西部山区的小麦已开始收割。记者了解到,新郑市39.76万亩小麦收割工作已全面启动,预计在6月10日麦收工作基本结束。

新郑市为确保今年适时收获,及早行动,部署三夏各项工作,积极做好农机补贴、机具准备、机手培训、机具

检修保养、维修服务等保障性工作。新郑市2016年农机补贴资金主要来自上级下达该市的第一批农机购置补贴中央资金1000万元;郑州市资金100万元(含2015年度郑州市级先进农机专业合作社的奖励额度)和上年度各级结转农机购置补贴资金,共计346.4547万元。据悉,新郑市今年将

组织小麦联合收割机1300余台投入到夏粮收割中,确保机收率达到99%以上。截至目前,已检修各类农具7156台套,培训农机相关人员2062人次,并设立服务热线,实行全天候值班制度,接受咨询。

新郑播报 李显文  
通讯员 朱少奇 李浩

## 牵手夕阳红 温暖老人心

20名志愿者慰问敬老院老人



志愿者在辛店敬老院

5月25日,新郑市城市管理行政执法局20名志愿者组成爱心小分队来到辛店镇第一敬老院,为40名老人

送去无私的关爱和慰问。上午9点,爱心小分队驱车来到敬老院,把带来的慰问品交到敬老院

赵院长手里后,就马不停蹄地忙碌起来。有人打扫卫生,有人陪老人聊天,有人为大娘梳头、洗脸,有人帮忙切西瓜……在微凉的初夏,为老人们送去了暖暖的关爱。

慰问活动中,志愿者们围坐在90岁高龄的抗美援朝老兵姜西田周围,听他讲述抗战的艰辛与苦楚,听到动情处,志愿者们轻轻唱起《毛主席的话儿记在我们的心坎里》和《读毛主席的书》,其他老人们也随着一起拍手哼唱起来。

此次“牵手夕阳红,温暖老人心”活动圆满成功。大家深切感受到“老吾老以及人之老”,敬老院的老人需要更多关怀,更多温暖,希望更多的人参与到献爱心活动中,让老人们的晚年更加温馨。

通讯员 岳浪 文/图

## 新华路派出所设立“护学岗”保安全

临近高考,近期,新华路派出所通过“三个强化”推进校园安保工作,倾力打造平安校园。

强化学校周边治安环境。组织民警深入校园周边公共场所开展专项治理行动。在中、小学和幼儿园门口、学生出入通道设立“护学岗”,定人定岗定责,指挥疏导学生进校。强化涉校矛盾纠纷排查。对辖区学校、幼儿园及周边进行矛盾纠纷排查,全面摸清、调解学校、幼儿园各类矛盾纠纷。同时,加强对校园周边人员的排查,严格落实涉校、涉园高危人员防控措施。强化师生安全防范意识。对辖区中小学校开展安全知识、法律常识专题讲座,对辖区内幼儿园开展以法制、安全为主要内容的宣传教育活动。

新郑播报 邓春丽 通讯员 赵瑞萍

## 城管执法局多措并举整治露天烧烤

为切实解决城区内露天烧烤带来的占道经营、交通拥堵、环境污染、食品安全等问题,新郑市城管执法局采取3项措施扎实开展露天烧烤专项整治工作。

全面排查,建立台账 从4月15日起,执法人员对城区内所有露天烧烤进行拉网式排查,对经营户进行细致调查,登记造册,建立管理台账。

强化宣传,营造氛围 通过入户走访、发放宣传单等形式,提高广大市民及业主对整治露天烧烤重要性的认识,营造浓厚整治氛围。

联合执法,服务引导 成立联合执法组,对占道经营户强制取缔,对阻碍、扰乱执法的经营户严厉查处。同时引导烧烤经营户安装新型环保灶入店规范经营。

新郑播报 李显文 通讯员 岳浪

## 零距离接触法院 亲身感受审判

新郑法院组织开展迎六一法制宣传活动

5月30日,新郑市实验中学和外国语小学45名学生在3位老师的带领下,参加了由新郑法院组织的“开放日”法制宣传活动。

为进一步加强对学生的法制宣传教育,增强未成年人的法制观念和自我保护意识,让学生们度过一个有意义的六一儿童节,新郑法院组织开展了此次“法院开放日”活动。学生们通过参观该院诉讼服务中心、法院机关文化廊道、“心音”志愿服务基地、院图

书馆、数据集控中心等,在看到该院的法官“荣誉墙”时,学生们感受到法官叔叔和阿姨们工作的辛苦,纷纷表态,要从现在做起,好好学习,做一个遵纪守法、有道德的好孩子,做一个对社会有用的人。

在三楼会议室召开的“开放日”活动座谈会上,该院党组成员、副院长杨慧霞向学生和老师们介绍了相关的法律知识,讲解了发生在身边的真实案例。当杨院长问学生们有何

问题时,他们踊跃举手,纷纷提出一些颇有见解的问题,杨院长和该院少审庭庭长赵俊霞耐心向师生们逐一进行了解答。

经过近两个小时的参观和与法官互动交流后,师生们纷纷表示,新郑法院“开放日”活动让他们学到了很多法律知识,切身感受到了法律的权威和尊严,同时也提高了师生学法、懂法的积极性和知法、守法的自觉性。

新郑播报 李显文 通讯员 左世友